

Z á p i s n i c a
zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Michalová
konaného dňa 13.12.2023

Starostka obce: Ing. Terézia Tisovčíková

Poslanci OcZ: 9: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Ing. Miloš Dekrét, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas

Prítomní podľa prezenčnej listiny.

K bodu 1: otvorenie

Obecné zastupiteľstvo obce Michalová otvorila a viedla starostka obce Ing. Terézia Tisovčíková. Starostka obce privítala poslancov OcZ a ostatných prítomných a zároveň skonštatovala, že je na zasadnutí prítomných 8 poslancov Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas. Obecné zastupiteľstvo je tým uznášaniaschopné. Na obecnom zastupiteľstve bola prítomná aj hlavná kontrolórka obce Ing. Iveta Purgatová.

K bodu 2: určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice a uznesení

Za zapisovateľku zápisnice zo zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Michalová určila starostka obce Ing. Terézia Tisovčíková zamestnankyňu obecného úradu Mgr. Martinu Kupcovú. Za overovateľov správnosti zápisnice určila starostka obce poslancov obecného zastupiteľstva Františka Vojtasa a Jaroslava Vojtasa.

K bodu 3: návrh na schválenie programu rokovania Obecného zastupiteľstva obce Michalová

Starostka obce Michalová Ing. Terézia Tisovčíková predložila návrh programu zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Michalová. Obecné zastupiteľstvo návrh programu schválilo.

Návrh programu:

1. Otvorenie
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice

3. Návrh na schválenie programu rokovania Obecného zastupiteľstva obce Michalová
4. Voľba návrhovej komisie
5. Vyhodnotenie plnenia uznesení z predchádzajúcich zasadnutí OcZ
6. Návrh VZN č. 6/2023, ktorým sa vydáva Cenník poplatkov vyberaných na území obce
7. Návrh VZN č. 7/2023 obce Michalová o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
8. Návrh na VZN č. 8/2023 obce Michalová, ktorým sa určuje suma úhrady za sociálne služby poskytované obcou Michalová, spôsob jej určenia a platenia
9. Návrh VZN č. 9/2023 obce Michalová o podmienkach poskytovania príspevku na stravovanie pre dôchodcov v obci Michalová
10. Návrh na VZN č. 10/2023 obce Michalová o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia prevádzkovateľa malých zdrojov znečisťovania ovzdušia
11. Správa o plnení komunitného plánu sociálnych služieb za rok 2022
12. Návrh Komunitného plánu sociálnych služieb obce Michalová 2024 – 2030
13. Návrh na schválenie plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce Michalová na I. polrok 2024
14. Stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu obce Michalová na roky 2024 – 2026
15. Návrh na schválenie finančného rozpočtu obce Michalová na roky 2024 – 2026
16. Informácie starostky obce
17. Diskusia

Záver

Hlasovanie:

Za: 8: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 4: voľba návrhovej komisie

Starostka obce Ing. Terézia Tisovčíková navrhla do návrhovej komisie Ing. Eriku Goceliakovú a Ing. Ivana Kokavca. Obecné zastupiteľstvo obce Michalová zvolilo návrhovú komisiu v zložení: Ing. Erika Goceliaková a Ing. Ivan Kokave.

Hlasovanie:

Za: 8: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 5: vyhodnotenie plnenia uznesení z predchádzajúceho zasadnutia

Vyhodnotenie plnenia uznesení z predchádzajúceho zasadnutia OcZ prečítala zamestnankyňa obce pani Mgr. Martina Kupcová. Skonštatovala, že uznesenia OcZ obce Michalová zo zasadnutia konaného 27.11.2023 sú splnené. V plnení zostáva uznesenie č. 51/2023 z 23.11.2023 o spolufinancovaní projektu „Nákup osobného automobilu na poskytovanie terénnych služieb v obci Michalová“. V plnení zostáva uznesenie č. 37/2023 OcZ z 12. júna 2023 obce Michalová prenechať majetok obce do nájmu a to nebytové priestory v kultúrnom dome. V plnení zostáva aj uznesenie č. 74/2017 z 13. júla 2017 odpredaj pozemkov pre Kláru Zajakovú.

Návrhová komisia predložila návrh uznesenia. Obecné zastupiteľstvo zobralo vyhodnotenie plnenia uznesení na vedomie a jednohlasne uznesenie prijalo.

Hlasovanie:

Za: 8: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 6: Návrh na VZN č. 06/2023 Cenník poplatkov vyberaných na území obce Michalová

Pani starostka Ing. Terézia Tisovčíková oboznámila prítomných z návrhom VZN, ktorým obec upravuje cenník poplatkov vyberaných na území obce Michalová. Návrh zvýšenia cien poplatkov odôvodňujeme neustálym nárastom cien energií, práce, nákladov na údržbu, cien PHM, obnovy zariadenia v budove na ihrisku, zvýšených nákladov na prevádzku ihriska, inflácie, ktoré za posledné obdobie vzrástli. Doteraz určené poplatky za poskytovanie priestorov a služieb v budove na ihrisku nie sú dostačujúce na jeho prevádzku, nepokrývajú ani náklady na prevádzku ihriska.

Ďalej uvedeným návrhom VZN upravuje obec poplatok za dodávku pitnej vody. Úrad pre reguláciu sieťových odvetví vydal dňa 30.11.2023 potvrdenie o cene číslo: 0009/2024/V-PC pre regulovaný subjekt Obec Michalová, kde určil maximálnu cenu za výrobu a dodávku pitnej vody verejným vodovom na 0,7382 €/m³. Uvedená cena je bez DPH a je určená na obdobie od 1. januára 2024, obec navrhuje zmeniť cenu dodávky pitnej vody z verejného vodovodu na 0,66 €/m³ bez DPH a zviest' poplatok za dodávku vody na technické účely vo výške 0,74 €/m³ bez DPH. Momentálny poplatok za dodávku pitnej vody nie je dostačujúci na prevádzku verejného vodovodu Michalová, preto je potrebné poplatok za dodávku pitnej vody zvýšiť.

Poslanci sa informovali komu bude účtovaný poplatok za dodávku vody na technické účely, či sa to nedotkne poplatku pre občanov. Pani starostka ich ubezpečila, že občanov sa to netýka, ale napr. podnikateľov alebo prevádzky kanalizácie.

Pani starostka dala za návrh uznesenia hlasovať. Návrhová komisia predložila návrh uznesenia. Obecné zastupiteľstvo návrh uznesenia prijalo.

Hlasovanie:

Za: 7: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, Jaroslav Vojtas

Proti: 0

Zdržal sa: 1: František Vojtas

K bodu 7: Návrh na VZN č. 7/2023 obce Michalová o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

Pani starostka Ing. Terézia Tisovčíková informovala prítomných o návrhu VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. Návrh bol vypracovaný na základe legislatívnych zmien, konkrétne zmeny sa týkajú zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady. Miestne dane a poplatky sú po podielových daniach od štátu druhým najpodstatnejším príjmom obce. Súčasná ekonomická situácia na Slovensku je zlá a nepredvídateľná. Politika vlád pridala samosprávam nové kompetencie bez adekvátneho finančného krytia, vrátane slabej finančnej disciplíny štátu v dôsledku nedofinancovania preneseného výkonu štátnej správy a zároveň neúnosné zvyšovanie energií a inflácie.

Obec Michalová si uvedomuje, že finančná situácia je zložitá a udržanie nastoleného štandardu obce Michalová voči občanom v poskytovaní verejnoprospešných služieb, kultúrnych, športových, sociálnych podmienok prináša potrebu zvýšených zdrojov z rozpočtu obce. Zvýšenie dane z nehnuteľností je spôsob financovania týchto služieb pre obyvateľov obce.

Navrhované zvýšenie sadzieb dane z nehnuteľností je v súlade s ustanoveniami zákona č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach vzhľadom na to, že dane v obci Michalová sú veľmi nízke v porovnaní s inými obcami v okrese Brezno. Navrhované zvýšené sadzby, ktoré boli viac ako 10 rokov bez zmeny by nedosahovali ani priemer sadzieb obcí v okrese Brezno a okolie. Príjmy zvýšenej dane využije obec na pokrytie zvýšených cien energií a služieb, pokles príjmov z podielových daní a neustále sa zvyšujúce náklady.

Sadzby za uloženie komunálneho odpadu a objemného odpadu a iných druhov komunálneho odpadu na skládku sa v roku 2024 zvyšujú. Obec v roku 2024 zaplatí vyššie sadzby aj za odvoz KO a DSO. Z toho dôvodu je v návrhu VZN upravená sadzba miestneho poplatku.

Pani starostka vyzvala poslancov, aby sa vyjadrili k návrhu VZN. Pán poslanec I. Boháčik nesúhlasí so zvýšením dane za ubytovanie na 0,90 €. Ďalej žiada, aby obec viac podporovala cestovný ruch, aby bolo jeho ubytovanie zverejnené na obecnej stránke.

Pán poslanec dostal odpoveď, že ako náhle pošle jeho informácie na obecný úrad, budú aj zverejnené. O pripomienkach k návrhu sa bude teda samostatne hlasovať.

Pán poslanec V. Gaál nesúhlasí s akýmkoľvek zvýšením daní a poplatkov. Má za to, že obec disponuje s dostatočnými finančnými prostriedkami. Aké následky by malo neschválenie zvýšenia daní na návrh rozpočtu. Pánovi poslancovi bolo vysvetlené, že by tým nemohol byť schválený návrh rozpočtu a musel by sa celý prerábať a na novo predkladať na schválenie. Následne sa prešlo k hlasovaniu o navrhovaných zmenách.

Ako prvé sa hlasovalo za zmenu vo VZN o nezvyšovaní dane z ubytovania. Zmenu poslanci neschválili.

Hlasovanie za nezvyšovanie dane z ubytovania:

Za: 2: Ivan Boháčik, Vladimír Gaál

Zdržala sa: 1: Mgr. Iveta Belková

Proti: 5: Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, Jaroslav Vojtas, František Vojtas

Ako druhé sa samostatne hlasovalo za úplne zrušenie zvyšovania daní v obci. Návrh na zmenu nebol poslancami obecného zastupiteľstva schválený.

Hlasovanie za nezvyšovanie daní v obci:

Proti: 6: Mgr. Iveta Belková, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, Jaroslav Vojtas, František Vojtas

Za: 1: Vladimír Gaál

Zdržal sa: 1: Ivan Boháčik

Po hlasovaniach za zmeny vo VZN, návrhová komisia predložila návrh uznesenia VZN v pôvodnom znení, keďže neboli schválené žiadne zmeny. Pani starostka dala za predložený návrh hlasovať. Poslanci obecného zastupiteľstva návrh VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady schválili v pôvodnom znení.

Hlasovanie:

Za: 6: Mgr. Iveta Belková, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, Jaroslav Vojtas, František Vojtas

Proti: 0

Zdržali sa: 2: Ivan Boháčik Vladimír Gaál

K bodu č. 8: Návrh na VZN č. 08/2023 obce Michalová, ktorým sa určuje suma úhrady za sociálne služby poskytované obcou Michalová, spôsob jej určenia a platenia

Pani starostka Ing. Terézia Tisovčíková informovala prítomných o návrhu VZN, ktorým sa určuje suma úhrady za sociálne služby poskytované obcou Michalová, spôsob jej určenia a platenia. Obec Michalová poskytuje opatrovateľskú službu ako terénnu sociálnu službu fyzickej osobe, ktorá má na území obce Michalová trvalý pobyt. V rámci opatrovateľskej služby sa poskytujú úkony sebaobsluhy, úkony starostlivosti o domácnosť, základné sociálne aktivity a dohľad pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch starostlivosti o domácnosť a pri vykonávaní základných sociálnych aktivít. Rozsah úkonov opatrovateľskej služby na základe sociálnej posudkovej činnosti určuje obec v hodinách. Opatrovateľská služba sa poskytuje na základe právoplatného rozhodnutia odkázanosti na opatrovateľskú službu po dobu trvania podmienok na tento druh sociálnej služby. Pri určovaní zvýšenia úhrady za poskytované sociálne služby sme prihliadali aj na skutočnosť, že príjem klientov je každoročne upravovaný. K úprave výšky hodinovej sadzby za opatrovateľskú službu sa pristupuje tiež z dôvodu zvyšovania mzdových nákladov na opatrovateľky. Z toho dôvodu obec navrhuje zvýšenie úhrady za poskytnuté sociálne služby na 2 €/ za hodinu.

Návrhová komisia predložila návrh uznesenia a starostka obce Ing. Terézia Tisovčíková dala za návrh uznesenia hlasovať. Obecné zastupiteľstvo obce Michalová schválilo uznesenie jednohlasne.

Hlasovanie:

Za: 8: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu č. 9: Návrh na VZN č. 09/2023 o podmienkach poskytovania príspevku na stravovanie pre dôchodcov v obci Michalová

Pani starostka Ing. Terézia Tisovčíková informovala prítomných o návrhu VZN o podmienkach poskytovania príspevku na stravovanie pre dôchodcov v obci Michalová. Účelom je úprava podmienok poskytovania príspevku na stravovanie pre starobných a invalidných dôchodcov s trvalým pobytom na území obce Michalová. Zabezpečiť dostupnosť stravovacích služieb najmä občanom v nepriaznivej sociálnej situácii a to seniorom a invalidným dôchodcom s nízkym príjmom, ktorí sú ohrození chudobou a zachovaním životných potrieb, čím sa stupňuje riziko ich sociálnej izolácie. Obec Michalová poskytne starobnému a invalidnému dôchodcovi príspevok na stravovanie na základe písomnej žiadosti. Preukáže sa aktuálnym výmerom o výške dôchodku zo Sociálnej poisťovne. Obec navrhuje príspevok na stravovanie starobným a invalidným dôchodcom zvýšiť na 1€ na jeden obed.

K návrhu mala pripomienku pani poslankyňa I. Belková. Nesúhlasí s ohraničením príspevku podľa výšky dôchodku. Je toho názoru, že všetci by mali mať rovnaký príspevok, aby neboli trestaní za to, že majú lepší dôchodok ako ostatní.

K bodu sa začala diskusia. Zatiaľ v obci túto službu nikto nevyužil. Ak bude veľký záujem, alebo budú nastavené nepriaznivo hranice dôchodku VZN, môžu poslanci kedykoľvek počas roka zmeniť. Poslanci diskusiu uzavreli bez hlasovania za zmenu. Návrhová komisia predložila pôvodný návrh uznesenia na VZN o podmienkach poskytovania príspevku na stravovanie pre dôchodcov v obci Michalová. Starostka obce Ing. Terézia Tisovčíková dala za návrh uznesenia hlasovať. Obecné zastupiteľstvo obce Michalová uznesenie schválilo.

Hlasovanie:

Za: 6: Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, Jaroslav Vojtas

Proti: 2: Mgr. Iveta Belková, František Vojtas

Zdržal sa: 0

K bodu č. 10 Návrh na VZN č. 10/2023 obce Michalová o poplatkoch za znečistenie ovzdušia prevádzkovateľmi malých zdrojov znečistenia ovzdušia

Pani starostka Ing. Terézia Tisovčíková oboznámila prítomných o návrhu VZN o poplatkoch za znečistenie ovzdušia prevádzkovateľmi malých zdrojov znečistenia ovzdušia. Poplatková povinnosť za znečistenie ovzdušia malými, strednými alebo veľkými zdrojmi znečistenia ovzdušia bude s účinnosťou od 1.1.2024 upravená predovšetkým zákonom č. 190/2023 Z. z. o poplatkoch za znečistenie ovzdušia. Nový právny predpis v oblasti poplatkov za znečistenie ovzdušia ustanovuje povinnosť prevádzkovateľov malých

zdrojov znečisťovania ovzdušia, uhradiť poplatok len v prípade, ak to ustanoví obec vo všeobecne záväznom nariadení.

Na základe novej právnej úpravy, v zmysle ktorej sú obce oprávnené prostredníctvom VZN zaviesť pre prevádzkovateľov malých zdrojov znečisťovania ovzdušia poplatkovú povinnosť, sú oprávnené vo VZN spresniť niektoré podmienky poplatkovej povinnosti, najmä oznamovaciu povinnosť týkajúcu sa nahlasovania údajov potrebných pre určenie výšky ročného poplatku pre prevádzkovateľov malých zdrojov znečisťovania ovzdušia, subjekty, ktoré sú oslobodené od poplatkovej povinnosti a na ktoré sa zároveň nevzťahuje oznamovania povinnosť. Prevádzkovatelia malých zdrojov budú od 1.1.2024 povinní oznámiť pravdivé údaje potrebné pre výpočet poplatku za emisie z malého zdroja príslušnej obci, v ktorej sa malé zdroje znečistenia nachádzajú a sú prevádzkované. V prílohe je uvedený základný poplatok za jednu tonu alebo za jeden kilogram v závislosti od malého zdroja so zámerom výpočtu poplatku.

Pani starostka otvorila k danému bodu rozpravu. Poslanci dlho diskutovali o prijatí, či je povinnosť obce ho prijať. Pani starostka vysvetlila poslancom, že ak nebude prijaté VZN obec nebude oprávnená vyberať poplatok za znečisťovanie ovzdušia prevádzkovateľmi malých zdrojov znečisťovania ovzdušia. Poslanci súhlasia s tým, že obec tento poplatok nebude vyberať.

Návrhová komisia predložila návrh uznesenia na VZN o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia prevádzkovateľmi malých zdrojov znečisťovania ovzdušia. Starostka obce Ing. Terézia Tisovčíková dala za návrh uznesenia hlasovať. Obecné zastupiteľstvo obce Michalová uznesenie neschválilo.

Hlasovanie za nezvyšovanie dane z ubytovania:

Za: 0

Zdržal sa: 1: Jaroslav Vojtas

Proti: 7: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas

K bodu č. 11: Správa o plnení úloh komunitného plánu sociálnych služieb obce Michalová za rok 2022

Pani starostka Ing. Terézia Tisovčíková predostrela prítomným správu o plnení úloh komunitného plánu sociálnych služieb obce Michalová za rok 2022. Obec Michalová v roku 2022 na základe Priorít z KPSS obce poskytovala sociálne služby pre obyvateľov obce. V roku 2022 nebol registrovaný iný verejný alebo neverejný poskytovateľ sociálnej služby

v územnom obvode obce Michalová a žiadny subjekt neponúkol spoluprácu pri poskytovaní potrebných sociálnych služieb v územnom obvode obce Michalová.

Návrhová komisia predložila návrh uznesenia. Starostka obce Ing. Terézia Tisovčíková dala za návrh uznesenia hlasovať. Obecné zastupiteľstvo obce Michalová uznesenie schválilo.

Hlasovanie:

Za: 7: Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas

Proti: 0

Zdržala sa: 1: Mgr. Iveta Belková

K bodu č. 12: Návrh Komunitného plánu obce Michalová

Obec vypracúva a schvaľuje komunitný plán sociálnych služieb na základe národných priorít rozvoja sociálnych služieb, v ktorom zohľadňuje miestne špecifiká a potreby fyzických osôb v oblasti sociálnych služieb poskytovaných v jej územnom obvode, určuje potreby rozvoja sociálnych služieb a určuje personálne podmienky, finančné podmienky, prevádzkové podmienky a organizačné podmienky na ich zabezpečenie. Návrh komunitného plánu obce Michalová bol zverejnený na úradnej tabuli. Pani starostka Ing. Terézia Tisovčíková vyzvala poslancov na podanie prípadných podnetov k danému bodu. Poslanci obecného zastupiteľstva nemali žiadne pripomienky k návrhu uznesenia.

Návrhová komisia predložila návrh uznesenia. Starostka obce dala za návrh uznesenia hlasovať. Obecné zastupiteľstvo obce Michalová uznesenie schválilo.

Hlasovanie:

Za: 8: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu č. 13: Návrh na schválenie plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce Michalová na I. polrok 2024

Hlavná kontrolórka obce prezentovala plán činnosti na I. polrok 2024. Návrhová komisia predložila uznesenie k návrhu, k návrhu neboli pripomienky, ani doplňujúce návrhy. Starostka obce Michalová Ing. Terézia Tisovčíková dala za predložený návrh hlasovať. Obecné zastupiteľstvo obce Michalová návrh schválilo bez pripomienok.

Hlasovanie:

Za: 8: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu č. 14: Stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu obce Michalová na roky 2024 – 2026

Hlavná kontrolórka obce Ing. Iveta Purgatová predložila odborné stanovisko k návrhu rozpočtu. Stanovisko je zamerané najmä na posúdenie súladu návrhu rozpočtu so zákonom o rozpočtových pravidlách, na identifikáciu prípadných rizík a rezerv plnenia rozpočtovaných príjmov a rozpočtovaných výdavkov s dôrazom na hospodárnosť a efektívnosť rozpočtovaných finančných prostriedkov. Príjmová a výdavková časť rozpočtu je hodnotená v tomto stanovisku s ohľadom na zabezpečenie základných úloh obce. Odhadovaná výška celkových výdavkov v roku 2024 je vyššia ako v roku 2023, čo je vzhľadom na súčasné ekonomické prognózy pochopiteľné. Návrh viacročného rozpočtu je zostavený v súlade s ústavným zákonom o rozpočtovej zodpovednosti a so zákonom o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy. Zákonné podmienky zostavenia návrhu rozpočtu obce Michalová pre roky 2024 – 2026 boli dodržané.

Návrhová komisia predložila návrh uznesenia. K návrhu neboli žiadne pripomienky, ani otázky. Starostka obce dala za predložený návrh hlasovať. Obecné zastupiteľstvo jednohlasne uznesie prijalo.

Hlasovanie:

Za: 8: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu č. 15: Návrh na schválenie finančného rozpočtu obce Michalová na roky 2024 – 2026

Pani starostka Ing. Terézia Tisovčíková oboznámila prítomných o návrhu rozpočtu na roky 2024 – 2026. Rozpočet na rok 2024 je vyrovnaný, návrh na roky 2025 a 2026 sú orientačné. V návrhu rozpočtu sú zohľadnené všetky aspekty potrebné na zabezpečenie riadneho chodu obce a jej povinností. K návrhu rozpočtu neboli žiadne otázky ani pripomienky.

Návrhová komisia predložila návrh uznesenia. Starostka obce dala za predložený návrh hlasovať. Obecné zastupiteľstvo jednohlasne návrh rozpočtu prijalo.

Hlasovanie:

Za: 8: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 16: informácie starostky obce a diskusia

Pani starostka Ing. Terézia Tisovčíková oboznámila poslancov o potrebe dofinancovania výdajov vynaložených na prevádzkovanie kanalizácie a čističky odpadových vôd. Celkové náklady od spustenia kanalizácie tvoria 104 000 €, z toho polovica ide do nákladov obce Michalová. Za obec Michalová bolo vystavených rozhodnutí za stočné vo výške 14 000 €. Tento rok sa odpis stočného vykonal 1x, na ďalšie roky navrhuje obec Michalová odpisovať 2x ročne, tak ako máme skúsenosti s odpisovaním vody na vodnom hospodárstve. Obec P. Polhora nestihla tohto roku urobiť 2. odpis. Príjem by mal byť 80 000 € ročne. Financie sa potom vrátia do našej obce. Pán starosta P. Polhory chce v areály ČOV umiestniť fotovoltaické panely. Momentálne nie sú vyhlásené žiadne výzvy. Odhadovaná investícia by bola vo výške 80 000 €. Pani starostka navrhuje hľadať financie inde. Treba pristúpiť na rokovania z P. Polhorou. Dohodnúť sa na pravidelných platbách. V zmluve o vybudovaní kanalizácie bolo dohodnuté polovičné financovanie projektu, podľa toho by bolo aj financovanie fotovoltaických panelov. Návratnosť je 6 až 7 rokov. Občanom boli doručené výzvy, aby sa pripojili, kto sa nepripojí do konca roka, navrhujeme ich pokutovať.

Pán poslanec I. Boháčik sa opýtal v akej fáze je rozšírenie kanalizácie, ktoré realizuje P. Polhora, či to pôjde do spoločného majetku. Odpoveď znela nie, nie je to súčasť spoločného projektu. Odvádzanie odpadu do čističky z tohto úseku bude samostatne posudzované za dohodnutých podmienok.

Pani starostka navrhuje stretnutie poslancov a starostov oboch obcí. Návrh na zmluvu na prevádzkovanie kanalizácie je už predložený obci P. Polhora. Je škoda, že ministerstvo nedalo presné postupy ako majú obce v spoločnej aglomerácii hospodáriť a postupovať.

Pani kontrolórka sa opýtala na zásady hospodárenia a na príjem na kanalizácii, či máme presné čísla. Pani starostka odpovedala, že zásady hospodárenia budú prerokované na najbližšom zastupiteľstve. Príjmy z kanalizácie vieme presne, lebo my vystavujeme faktúry pre našich občanov a vieme kedykoľvek P. Polhoru skontrolovať aj v ostatných oblastiach vedenia účtovníctva na kanalizácii. Momentálne máme vyšší výber poplatkov ako P. Polhora.

Zopár občanov prišlo žiadať o odklad na pripojenie. Zatiaľ obec nič také neschválila. Na pripojenie mali ľudia dostatok času.

Pán poslanec I. Boháčik navrhuje, aby obec kúpila defibrilátor. Pani starostka premýšľala o nákupe z dotácie na DHZO, ale bolo potrebné ešte dokúpiť chýbajúce veci pre DHZO. Pani starostka predpokladá, že bude vyhlásená výzva na nákup defibrilátorov nakoľko sa teraz o tom veľa hovorí a propaguje sa to. Už sú aj ohlasy, že niektoré obce kúpili defibrilátor, ale nespĺňajú požiadavky noriem. Preto by to mal stanoviť štát, ktoré presne sa môžu kúpiť a zabezpečiť, aj ich financovanie.

Pán I. Boháčik sa ešte opýtal pani starostky či sa zúčastnila zasadnutia ZMOS, ktorý bol v Poprade. Pani starostka sa ho nezúčastnila, ale je o všetkom informovaná. Má sa schváliť nový zákon o verejnom obstarávaní, ktorý by konečne uľahčil prácu obciam a samospráve.

Ďalej sa pán I. Boháči pýtal kam má vyhadzovať použité pneumatiky a oleje. Dostal odpoveď, že autoservisy sú povinné mu to vziať. Na zber pneumatík je špecializovaná firma Eltma. Na Michalovej je ich zberné miesto firma MM TMD s.r.o., na Hrádzi 106.

Pán poslanec F. Vojtas sa obrátil z otázkou na pani kontrolórku obce. Chce vedieť, či nebol porušený zákon, lebo nie sú na stránke obce zverejnené zápisnice zo zasadnutí obecného zastupiteľstva. Uznesenia zverejnené sú. Pani kontrolórka sa dohodla s pánom poslancom F. Vojtasom, že mu odpovie písomne.

Pani poslankyňa I. Belková chce vidieť rozpočet z dní obce. Pani starostka jej odpovedala, že sa má naň prísť pozrieť na obecný úrad.

Pán F. Vojtas sa ešte opýtal na plán zimnej údržby. Pán I. Boháčik sa k nemu pridal, že je potrebné, aby sa pluhovanie uskutočňovalo o 4 hodine rannej. Pani starostka na to odpovedala, že iné mestá a obce prijímajú uznesenia, že budú pluhovať len od novo nasnežených 15 cm snehu, je to veľmi finančné náročné na rozpočet. Obec nedisponuje ani toľkou pracovnou silou, ani financiami na pokrytie všetkých nákladov s tým spojených. Je dohoda s pánom Sujom, že v prípade potreby a návalu snehu, pôjde rozšíriť cesty, on má na to techniku.

Pani starostka následne spomenula posledné kultúrne a spoločenské podujatia, ktoré sa do konca roka uskutočnia. V sobotu 23.12.2023 sa rozsvieti posledná adventná sviečka. Pri tejto príležitosti sa bude rozdávať aj betlehemske svetlo, po ktoré pobežia obecní bežci v sobotu 16.12.2023 do Brezna. Popri rozsvietení poslednej sviečky sa rozsvieti aj betlehem a vianočný stromček. Vo štvrtok 28.12.2023 organizujú seniori hudobné podujatie Folklórne kresťanské Vianoce, všetci sú srdečne pozvaní. Posledné podujatie silvestrovský beh 25. ročník sa

uskutoční ako každý rok 31.12. k behu sa ešte uskutoční zasadanie organizačného výboru. Rozhodcovia, stanovištia, medaile, tričká a ostatné veci sú už zabezpečené.

Hlasovanie:

Za: 8: Mgr. Iveta Belková, Ivan Boháčik, Vladimír Gaál, Ing. Erika Goceliaková, Ing. Ivan Kokavec, Mgr. Martina Muchová, František Vojtas, Jaroslav Vojtas

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 17: záver

Starostka obce Ing. Terézia Tisovčíková ukončila rokovanie obecného zastupiteľstva, poďakovala poslancom, hlavnej kontrolórke za účasť. Poprialala všetkým príjemné a pokojné sviatky v kruhu najbližších a šťastný nový rok. Aby sa nám darilo zlepšovať život v našej obci.

V Michalovej 13.12.2023

Ing. Terézia Tisovčíková
starostka obce

overovateľ I.
František Vojtas

overovateľ II.
Jaroslav Vojtas